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Ausgabe-Linearisierung (OL) in Datei (F), Startup (S), Geréat (D)

AL, =|L;-Ly| = Relative Leuchtdichtedifferenz

log (AL, )=log (L ~Lrl)

Tz.

log (AL, )=log (L2 =Lrl)
Muster: Muster:
separat

L=L/L,
Lp=1 W L=50 cdim?
Lo | verbinde Gesetz

Lip=1
Ln Ln

logL 5¢=0,5l0g-
Weber-Gesetz Stevens-Gesetz

log (AL,s) = 0,5 logL

AL g= constLrOv5

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,
Lw=4.8p

w = weiRer Rahmen|
Lo, b= Umfeld

L=100L 1,

o Lip=1 Lip=1 Lip=1
Lo Lef fln Lo
3 L=Lp/10( L=Lp

beisp.:  Ly=50 cd/m?  Lp=50 cd/m?  Lp=50 cd/m?

? Ly=1

I0g (aL1s)=0.5 logL

L=LiLy,

Muster:

separat

log (AL, ) =10g (Lrz2~Letl)

TZ.

X, Buro-Leuchtdichtebereich|

1 2 3 x=logL,

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte L,
Lw=48p

i L=l L=l L=l I w = weiBer Rahmen|
La Lof fta o] Juommi,] b= Umfeld

3 L=L /10 L=Lyp

eisp.:  Lp=50 cd/m?  Ly=50 cd/m?  Lp=50 cd/im?

L=100L ,

log (aLs)=0,5 logL

L4 = =
#® LA,
Muster:

-

separat

X, Buro-Leuchtdichtebereich

log (AL, )=log (L2 ~Lnl)

Tz.

2 3 x=logL,
2G290-5

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,

r Lip=1 Lip=1 Lip=1 =
tn Lo o Lo Jrammi,] P
3 L=L /100 L=Lyp L=100L
eisp:  Ly=50 cd/m?  Ly=50 cd/m?  Ly=50 cd/m?

log (ALs) = logLas

L=LiLy,
Muster:

separat
logL ,=0,5loglL/L ]

z, Buro-Leuchtdichtebereich
e ——

2 3 z=logL,
ZG290-7

. BAM-Prufvorlage Nr. ZG29; Leuchtdichte—Unterscheidun

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,

Ly=4,5p
w = weiRer Rahmen
b = Umfeld

L,=L/L,
Lp=1 W L=50 cdim?
Lio verbinde Gesetz

log (AL, ) =log (L2 = Lpl)
o Muster: Muster:
separat

Lp=1
Ln  Le Ln

logL 55=0,5l09-
Weber-Gesetz Stevens—Gesetz

log (AL,s) = 0,5 logL

AL /L 5= const
Lip=1 xq_BUro-Leuchtdichtebereich

1 2 3 x=logL,

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte L,

log (AL, )=log (L2~ Lal)
Lu=48p

o Lp=1 Lip=1 Liv=1 I w = weiRer Rahmen|
L Lof Jtn  Lo| JLomm L] b=Umfed

3 L=L /101 [
eisp:  Lp=50 cd/m?  Ly=50 cd/m?  Ly=50 cd/m?

L=100L

log (aL1s)=0.5 logl

L=l
Muster:

L, =1
£ separat

X, Buro-Leuchtdichtebereich
—_——

1 2 3 x=logL,

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte L,
Lu=48p
w = weiler Rahmen|
b = Umfeld

log (ALs)=log (L2~ Lnl)

3 L=L /100
log (ALs)=0,5 logl
Beisp:  Lp=50 cd/m®  Lp=50 cd/m?  Lp=50 cd/m?
L . 1 1 e
1 ! =
1 ! L e
1
. ! Muster:
-
’ 1Lyp=1
separat

X, Buro-Leuchtdichtebereich

1
1
1
0 1 2 3 x=logl,

ZG290-6

Adaptation zu konstanter

log (AL,)=log (L2 - L) Umfeld-Leuchtdichte Ly

separat
=0,5logL/L ]

ES

logL
z, Buro-Leuchtdichtebereich

1 2 3 z=logl,

2G290-8

Adaptation zu zunehmender
Umfeld-Leuchtdichte Ly,

Lw=48p
w = weiler Rahmen
b = Umfeld

log (AL, ) =log (L2~ Lrl)
[ Lp=1 [

L L L Lo L L
L=Lp L=Lyp L=Lyp

10g(aL s)=-0,08l0g-,
eisp:  Ly=05cdim?  Ly=50cd/m? Ly=5000 cd/n?

L=LiL,
separat

Adaptation an konstante
Unmfeld-Leuchtdichte L,
Ly=48p

w = weiRer Rahmen
L, m | b=Umield

L=100

=log (Lrz=Lnl)

Lip=1 Lp=1 Lp=L

Ln Lef ln  Lle
L=L /100 L=l

log(aL 5)=0,84l0d._ a5
eisp:  Ly=50cd/m?  Ly=50cd/m?  L,=50 cd/?
L :

7

7 L =L/L
7 r b
Y 4 Muster:
=1 separat
logL ,=0,5log[L/L ]
z, Buro-Leuchtdichtebereich
J S —

1 2 3 z=logL ,

Adaptation zu konstanter

log (L/AL,)=log (L/|Lrz~L1l) Umeld-Leuchtdichte Ly,

La o Lo fua o] [uo mm,| D= Umied
J L=L,/100 L=Lg; L=100L

Ly=48p
T a7 Lp=1 Lp=1 Lw=1 | w=weiRer Rahmen

10g(L /oL )=0,5l0g.
eis:  Ly=50 cdi®  Ly=50 cdli?  Ly=50 cdi?

.
L d

PR
. Stufung

= L =L/L
iL,=1 r b

X, Buro-Leuchtdichtebereich

1
0 1 2 3 x=logl,
72G291-5

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,

Ly=44p
aT Lw=1 Liw=1 Lw=1 | w=weiBer Rahmen

Ln L L L L - L D=UEEE
J L=L /100 L=Lyp

log (L/A L )=log (L/| Ly = Lpl])

L=100L

10g(L /8L ¢)=0,58l04-,

eisp:  Lp=50cdm?  Ly=50cdim?  Ly=50 cd/n?

7.
7o “ Stufung

ik, =1

X, Buro-Leuchtdichtebereich

1
0 1 2 3 x=logl,
Z2G291-7

Modellbeziehung der Gesetze: Weber und Stevens an Schwalieut:no change compared to input
M Y O \V

inpaty0* setcmykcolor

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,

Lw=48p
w = weiRer Rahmen
b = Umfeld

log (AL, ) =log (L2 = Lpl)

27T Lp=1 Lp=1 Lp=1
Lo Leff ffta Lefl fftn Lo

d L=l L=l L=Lyp

10g(aLs)=-0,08l0g-,

peisp:  Ly=0,5cdin?  Ly=50 cdin?  L,=5000 cdi
4 1 1
1
] L,=LIL,

ZG291-2

Adaptation an konstante

log (AL,)=log (L2 -Lnl) Umfeld-Leuchtdichte Ly,
Ly=48p

21 Lb=1" Lro=1" L=l lw = weiRer Rahmen
b = Umfeld
Lo Leofl fitn Lol fLo® Si; e

L=L /100 L=Lyp

L=100

10g(aL 5)=0,8410d. 5

Ly=50 cdi?  L,=50 cd/m?  Lp,=50 cdl
1

L,=L/L,
Muster:

separat
logL ,=0,5log[L/L ]
uro-Leuchtdichtebereich

2 3 z=logL

Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,
Ly=48p
4T =1 =1 =1l w= weiBer Rahmen
La Loflflee toff [Jrom m, |0 =Umie

3 L=L /100 L=Ly L=100

log (L/AL,)=log (L/[L2 =Ll

10g(L /AL 5)=0,5log.

peisp:  Ly=50 cd/im?  Ly=50 cd/?  Ly=50 cdin?
1
3

1
. Stufung
1
1

S e e

X, Buro-Leuchtdichtebereich

1 2 3 x=logL,

ZG291-6
Adaptation zu konstanter
Umfeld-Leuchtdichte Ly,
Ly=44p
aT L=l Liw=1 Lw=1 Nl w=weiter Rahmen
Ln L L L Lr]. .LVQ DSUmEL
J L=L /100 L=Lp

log (L/ALr )=log (L/| Ly = Lpl)

L=100L

10g(L /8L )=0,58l0g-,

eisp:  Lp=50cd/m?  Ly=50 cdim®  Lp,=50 cd/n?
1

! .
1 A
0 ? © Stufung
1
1
1
= L =L/L
ik, =1 r b

X, Buro-Leuchtdichtebereich

1
0 1 2 3 x=logL,
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